

# Торжественная ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом Бюджетной Комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат НИКОЛАЕВА. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народнохозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат КОРНИЕЦ. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 проц. по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность со-

циалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. АБДУРАХМАНОВ. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 проц. ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богатей. На 1941 г. бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1 миллиард 604 миллиона рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. ПАМФИЛОВ, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 проц. всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изба-читален, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья Советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат УНДАСЫНОВ, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бициев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат КУРБАНОВ в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 г. превышает 590 миллионов рублей. Одобряя внесенный на утверждение Сессии государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности

и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты ЗИМЕНКОВ, ПИРУЗЯН, ПИЧУГИНА и ТРЕТЬЯКОВ.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат ХОХЛОВ.

Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народнохозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, —

### Заключение торгового Договора между СССР и Румынией

26 февраля в г. Москве состоялось подписание Договора о торговле и мореплавании и Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией.

Торговый Договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятствования.

В соглашении о товарообороте и платежах общий товарооборот между СССР и Румынией на первый год действия Соглашения определен в сумме 8 миллионов ам. долларов, по 4 миллиона долларов с каждой стороны.

Главной статьей вывоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугун.

(ТАСС).

наглядно показывают существо ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой Советским Правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат БЫЛИНСКИЙ отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полukuстарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неземлемо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма!

План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи Председатель комитета по делам высшей школы при Совнарком СССР тов. КАФТАНОВ, — являются величайшей программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 миллион рублей.

Депутат ГАДЖИБЕКОВ, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты ШЕРБАК, ИБРАИМОВ, АРУШАНЯН, ВЕДЕНЕЕВ и ЛЯПИДЕВСКИЙ.

(ТАСС).

### ПОДХВАТИТЬ ИНИЦИАТИВУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольская организация при городском совете 26 февраля на общем собрании обсудила решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Участники собрания в принятом решении отметили, что в городе имеются случаи расточительства электроэнергии. В ряде учреждений и предприятий, а также квартирах днем горит электросвет, тогда как в этом нет необходимости. Есть случаи хищения электроэнергии, без разрешения ком треста включаются электрические утюги, чайники, плитки, чем наносится ущерб государству.

Комсомольская организация включилась в социалистическое соревнование за экономию электроэнергии в городе и призывает все комсомольские организации предприятий и учреждений города включиться в соревнование за экономию электроэнергии, материалов, за наведение культуры в цехах, учреждениях и предприятиях. П. ПЕРОВ.

### КОЛЛЕКТИВНО СЛУШАЛИ ПО РАДИО ДОКЛАД ТОВА. ЗВЕРЕВА

В общежитиях войлочнотеточной фабрики 26 февраля было организовано коллективное слушание по радио доклада тов. Зверева, произнесенного им на VIII Сессии Верховного Совета СССР. Доклад слушали около 70 чел.

Рабочие особенно тепло отзывались о той части доклада тов. Зверева, где

говорится об ассигновании на нужды обороны нашей страны 70.900 миллионов руб., и на социально-культурные мероприятия 47.800 миллионов рублей. Эти цифры говорят о могуществе нашей родины, великой заботе партии и правительства о трудящихся социалистической родины.

К. ИВЛЕВ.

### План февраля выполнен досрочно

Коллектив механического завода, на днях подводя итоги социалистического соревнования, брал обязательство ко дню открытия VIII Сессии Верховного Совета СССР выполнить программу за февраль. Коллектив слово сдержал. На 25 февраля месячный план по валовой продукции выполнен на 103,8 проц.

Хорошо боролся за взятые обязательства и создавал условия рабочим мастер т. Романычев. Стахановцы тт. Ларичев и Калмин А. дневные нормы выполняют до 225 проц., слесари монтажники тт. Аринин и Сергеев до 250 процентов.

А. КУРОЧКИН,  
Директор механического завода.

### В ЧЕСТЬ СЕССИИ

Стахановцы судовой верфи день открытия VIII Сессии Верховного Совета СССР встретили высокой производительностью труда. Мощник механика парохода

„Соревнование“ т. Понятов 25 февраля дневную норму выполнил на 287 проц., а вчера токарь тов. С. Шапкин за полдня выполнил задание на 375 проц.

Изучим передовой опыт

## Район, хорошо развивающий местную промышленность

Еще несколько лет назад жители Кольчугинского района, Ивановской области, с трудом могли найти в магазинах товары местного производства. Почти все приходилось привозить из других, подчас очень далеких районов. В 1935 году местный промышленный комбинат выпустил продукции всего на 16 тысяч рублей. Конечно, это лишь в очень незначительной степени удовлетворяло потребности трудящихся района.

Об этом времени кольчугинцы теперь вспоминают с усмешкой. Местная промышленность в Кольчугинском районе стала сейчас большой силой. Достаточно сказать, что в прошлом году она выпустила товаров в 128 раз больше чем в 1935 году. В 1940 году комбинат получил около полумиллиона рублей прибыли.

Кольчугинский промышленный комбинат изготавливает самые различные товары. Табуретки, гвозди, кровати, пуговицы, ботинки, телеги, игрушки, гончарная посуда, головные уборы, гардеробы — все это и многое другое делается в Кольчугине. Ассортимент выпускаемой кольчугинцами продукции насчитывает до 500 названий. А ведь возможности, которыми располагает район, мало чем отличаются от возможностей многих районов страны.

Местная промышленность Кольчугинского района может служить образцом для многих районов. Опыт кольчугинцев наглядно показывает, что везде можно широко развернуть производство товаров широкого потребления. Результаты, которых достигли кольчугинцы, подтверждают указания партии и правительства, что все зависит «от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и кооперации».

### Сырье есть всюду

В 1935 году Кольчугинский комбинат имел только три небольших производства: бондарную и сапого-валяльную мастерские и кирпичный завод. Кажется, что больше ничего в районе делать нельзя: нет, мол, сырья, оборудования, нет, наконец, опытных мастеров.

Но достаточно было настойчиво взяться за дело, как все эти опасения стали излишними. Прежде всего руководители комбината принялись за поиски сырья. Выяснилось, что самого разнообразного сырья в районе больше чем достаточно.

У Кольчугинского завода имени Орджоникидзе остается много отходов проволоки. Кольчугинцы решили из этих отходов наладить производство гвоздей. Они разыскали специалиста, сами сделали примитивное оборудование и пустым гвоздильную мастерскую в ход. Сначала дело шло не очень гладко, но постепенно коллектив мастерской освоил новое производство, и сейчас комбинат выпускает в месяц не менее 2 тонн гвоздей.

Кольчугинский район богат лесами, — значит, есть сырье и для столярно-мебельного произ-

водства. И здесь кольчугинцы начали с малого, постепенно расширяя дело. Закупили и сами изготовили оборудование (циркулярную пилу, строгальный и фуговочный станки и т. д.). Прежде мебель приходилось ввозить из Шуи. А теперь у многих жителей Кольчугинского района стоят красивые комоды, зеркальные и книжные шкафы, этажерки, столы, табуретки и другая мебель, изготовлена местным промышленным комбинатом.

Кольчугинцы сумели найти сырье и для других изделий. Отходы местных заводов дали возможность наладить кроватное производство, изготовление пуговиц, значков, украшений. Из березы и дуба начали делать колеса и ободья, из глины — разнообразные гончарные изделия. На близлежащих прядильных фабриках получают отходы пряжи. Спутанные нитки разматываются, и из них в трикотажной мастерской комбината делаются чулки, носки, красивые женские шарфы, свитеры, детские костюмы и т. д.

Словом, оказалось, что возможности района поистине неисчерпаемы.

Кольчугинцев часто спрашивают, просят посоветовать, с чего начинать, где взять сырье.

— Сырье есть всюду, — отвечают руководители Кольчугинского райпрокомбината. — Сумейте только использовать его. У вас нет заводских или фабричных отходов? Зато есть лес — можете делать мебель, ложки, сани, телеги, лыжи, игрушки и многое другое. Нет проволоки? Поищите глину — будете делать кирпичи, горшки, жбаны. В колхозах валяется много железа, старые приводные ремни. Все это может пойти в дело, ничего не пропадет. Было бы желание.

### Свои машины, свои кадры

Не следует думать, что для широкого развития местной промышленности нужны большие фабричные корпуса, сложное оборудование. Опыт кольчугинцев показывает, что производство товаров широкого потребления можно и нужно организовать даже при самых скромных возможностях.

Большинство цехов Кольчугинского комбината расположено в небольших помещениях, остроумно приспособленных под то или иное производство.

То же самое и с оборудованием. Часть станков кольчугинцы купили, но многое сделали сами. Собственными силами, например, изготовлен пресс для кирпичного завода, станок для циркулярной пилы, оборудование гвоздильной мастерской.

Из отходов льноволокна кольчугинцы делают веревку. В первое время она изготовлялась вручную, примитивным способом, и качество веревки не всегда было хорошим. Тогда кольчугинцы решили сделать чесальную машину. Опыт удался, и теперь мастерская выпускает хорошую веревку.

Многих смущало: где найти опытных мастеров, которые сумеют наладить новые для рай-

она производства? Но и эту трудность удалось преодолеть. Характерно, что многими профессиями успешно овладели женщины: они изготавливают веревки, пуговицы, гвозди.

Портные, трикотажницы, швеи — всех этих людей нашли в самом Кольчугине. Из отходов пряжи трикотажницы делают чулки, носки, свитеры, детские костюмчики, шарфы, майки. В швейном цеху шьют белье, кофточки, юбки. Здесь же выполняются заказы местных жителей на пошивку костюмов и пальто. Мастерская массовых изделий выпускает спецодежду: ватные фуфайки и брюки, плащи, куртки, комбинезоны. Кольчугинцы делают также кепки, фуражки, шапки-ушанки.

### Широкие перспективы

Сейчас, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», кольчугинцы предполагают значительно расширить свое производство. Организуются красильная, овчинно-кожевенная мастерские. Намечено организовать переработку далайского сырья (шкур крупного рогатого скота, свиней, овец). Предполагается построить новый большой кирпичный завод.

Ассортимент выпускаемых товаров будет намного расширен. Будут изготавливаться, например, лопаты, грабли, ухваты, кочерги, сковородки и др. Значительно увеличивается сеть мастерских по бытовому обслуживанию населения района. Словом, впереди огромное поле деятельности.

Часть продукции комбинат продает через свой магазин, часть — через местные торговые организации.

Большую помощь местной промышленности оказывают районные партийные и советские организации. Бюро райкома ВКП(б) несколько раз слушало отчеты руководителей комбината, помогало им преодолеть трудности. Вопросы местной промышленности часто стоят на повестке дня сессии районного совета. И спокоем райсовета организовал специальную комиссию, чтобы помочь комбинату изыскать новое сырье, еще лучше использовать возможности района.

Работники местной промышленности пользуются большим уважением в Кольчугине. Их знают как людей, борющихся за то, чтобы местные жители получали больше хороших и разнообразных товаров широкого потребления.

Не так давно коллектив Кольчугинского промышленного комбината вызвал на соревнование все комбинаты местной промышленности РСФСР. Кольчугинцы взяли на себя обязательство еще полнее использовать местные сырьевые богатства, еще лучше удовлетворить потребности трудящихся в товарах широкого потребления. Нет сомнений в том, что этот вызов будет принят всей местной промышленностью страны.



НА СНИМКЕ: Лучшие стахановцы лесозавода № 40 (г. Сокол, Вологодской области), перевыполняющие производственные нормы. Слева направо: рамщик Н. М. Баранов, обрезчик бригадир И. В. Крюков и рамщик комсомолец В. Д. Изюмов. Фото М. Королева. Фото ТАСС.

## КУЛЬТУРА В ТРУДЕ — ЗАЛОГ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

В мастерских промколхоза имени Орджоникидзе наведен порядок. Здесь тепло, уютно. Пол всегда чистый, окна протерты. В цехах этих мастерских не встретишь завала, все на своем месте. Это способствует повышению производительности труда.

Однако на ряде предприятий нашего района должный порядок нет. На площадках механического, котельного, литейного цехов судовой верфи развалены различные детали. Гусеничный трактор более ползави стоял под открытым небом, не очищен от грязи. В беспорядке находится сырье в артели «Красный кустарь» (председатель т. Бобров). Здесь железо развалено по всему двору.

Из-за недостатка сырья простаивает оборудование в артели имени 20 лет Октября, на деревообделочной фабрике судо-

верфи, в артели «Красный молот». На полу кузнечного цеха артели «Красный молот» валяются обрубки железа, инструмент разбросан, в цехах непролазная грязь. Таких примеров можно привести десятки.

В артели имени 21 годовщины Октября (председатель т. Яргина) в цехах теснота, что вызывает инициативу стахановцев, не дает возможности развернуть работу. Тесно и в мастерских артели «Красный швейник». Все это снижает производительность труда, не дает возможности работать равномерно. Правления этих артелей мало занимаются вопросами расширения помещений.

Дирекция судовой верфи, правления артелей и партийные организации должны навести большевикский порядок на своих производствах.

Г. СОСНИН.

## НА СИЛОВЫХ СТАНЦИЯХ СУДОВОЕРФИ

О чистоте и порядке на предприятиях и на транспорте тов. Маленков на XVIII конференции ВКП(б) говорил:

«Кажется, совершенно ясно, что чистота является самым элементарным условием нормальной работы современного предприятия». Однако на судовой верфи этого некоторые руководители не хотят понять.

Образец культуры, порядка на судовой верфи должен быть на силовых станциях. Здесь сосредоточено лучшее ценное оборудование завода: сложные машины, паровые котлы, вспомогательные и противопожарные механизмы, электроприборы и многое другое.

Силовое хозяйство — сердце предприятия. Оно питает энергией моторы станков, трансмиссии, освещает цеха.

Как содержится это ценное оборудование на судовой верфи? Плохо, небрежно.

Мы вошли в помещение силовой станции лесозавода. Обед. Машина остановлена. В машинном отделении темно. Стены и потолок от копоти побурели, стекла окон грязные, пол местами заржавел. Фундамент главной машины жирно обрызган мазутом, заметны следы нефти на футлярах.

На вахте в это время находился т. Артемьев и дежурный масленщик. Но не только т. Артемьев, а и другие не привыкли здесь ухаживать за машиной, за рабочим местом, поддер-

живать чистоту. Работники силовых станций свыклись с грязью, с копотью. У них котлы покрыты толстым слоем пыли.

На полу в котельной механического цеха листы железа оторваны и стоят ковром. На потолке и стенах висят ломоты кошмы и ржавого железа.

Возникает вопрос: бываю ли здесь механик т. Николаев и главный механик т. Веденин. Да, бываю каждый день. Но они на оборудование не обращают внимания. Они привыкли к грязи, к бескультурью.

Не привыкли здесь и бережно относиться к социалистической собственности. Каменистый уголь разбросан по всей территории верфи. Большое количество его несожженным шлаком выгребают из топок и вывозят на свалку. Или вот на крыше силовой станции механического цеха до сих пор не заделана дыра. В нее, на потолок под крышу, несет снег, который тает и разрушает помещение.

Об этих беспорядках писала стенная газета «Энергия». Но по ее сигналам никаких мер не принято.

Нельзя дальше терпеть захламленности и грязи. Пора положить конец бескультурью на предприятиях. Нерадивое, безхозяйственное отношение к народному добру наносит огромный ущерб государству.

А. АНГЕЛОВ.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## Боремся за высокий урожай

Первая бригада колхоза имени Чапаева, Ереминского сельсовета, неплохо подготовилась к весеннему севу. В бригаде сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью, семена яровых культур доведены до посевных кондиций. На поля вывезено 276 возов навоза, 207 тонн торфа. Собрано золь 17 цент. Завезено минеральных удобрений 54 цент.

На заготовке и вывозке удобрений хорошо работают звенья Железовой К. Ф. и Горычевой Е. Е. Они ежедневно перевыполняют норму. Но в бригаде есть и такие колхозники, как

Горычева А. С., которая за прошлый год не выработала установленного минимума трудодней, а Вятюгина А. И. за январь и февраль этого года выработала всего один трудодень.

Наша бригада ставит своей задачей в этом году при любых климатических условиях собрать самый высокий в районе урожай, быть передовыми в соревновании с колхозом имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

**И. САМОЙЛОВ.**  
Бригадир первой бригады, награжденный Большой серебряной медалью.

## ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Три года я работаю звеньевой в колхозе имени Чапаева, Ереминского сельсовета. За получение высокого урожая я удостоилась большой чести — была в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Я с колхозниками своего звена делилась опытом что видела на выставке и у нас в истекшем году лучше обрабатывалась почва, проводились новые агротехнические мероприятия. В результате мы сняли хороший урожай льна, картофеля и бо-

лее 110 пудов с гектара зерновых культур.

Достигнутые успехи мы закрепляем. Сейчас главное внимание уделяем заготовке местных удобрений. На свой участок вывозим торф и навоз, собираем золь и птичий помет.

В текущем году мы решили получить по 22 цент. зерновых культур, по 200 цент. картофеля, по 8 цент. льноволокна. Это обязательство мы выполним.

**Б. Ф. ЖЕЛЕЗОВА.**  
Звеньевая первой бригады, колхоза имени Чапаева.

## Результаты проверки

В колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, была проведена проверка готовности бригад к весеннему севу. Проверкой установлено, что сельхозинвентарь отремонтирован и смазан. Отсортированы овес, пшеница, льносемя, но семена: проса, гречи и клевера не отсортированы. В первой бригаде еще не вытерт клевер.

Медленно идет в колхозе заготовка и вывозка местных удобрений. По плану колхоз должен вывезти удобрений на поля торфа 2450 тонн, навоза 1202 тонн, фекалия 200 возов. Собрано золь 220 цент. и куриного помета 75 цент. Однако вывезено торфа всего 1050 тонн, навоза 901 тонна. Собрано золь только 38 цент. и куриного помета 31,5 цент., фекалия вывезено лишь 15 во-

зов. Плохо занимаются заготовкой местных удобрений звеньевые Стерляева А. Д., Ретивова А. А. и Ретивова А. М.

Серьезным недостатком в колхозе является то, что здесь не готовят коня к севу. В четвертой бригаде кони истощены. На конном дворе этой бригады много недостатков. Навоз со двора не вывозится. На дворе находится корова, лично принадлежащая конюху Горнову П. И., он кормит ее за счет урезки нормы лошадей. На этом же дворе лежат две больные лошади.

Все эти вскрытые недостатки мы обсуждали на правлении колхоза, которое приняло решение в ближайшие дни устранить их.

**А. ПОЛОЗОВ, А. В. БАБАЙКИН, М. Н. КОСТРОВ, Ю. А. КОСТРОВА.**

## СЖИЛИСЬ С БЕСПОРЯДКАМИ

В промколхозе имени Калинин, Коньковского сельсовета, (председатель т. Демин) первое время на вывозке торфа и других удобрений работало до 6 лошадей, а сейчас они используются на других работах, хотя график по заготовке удобрений выполняется крайне неудовлетворительно. Например, из плана 1300 тонн вывезено торфа всего 407 тонн. Намечено собрать золь 170 цент., фактически ее собрано 44 цент. и вывезено на поля навоза 487 возов.

В колхозе организовано 13 звеньев. Но по-настоящему ни одно звено не взялось за подготовку к весеннему севу. Например, звено Вдовой У., имея план собрать золь 9 цент. собрало лишь 25 кг. Немного больше собрали золь звенья Зоревой, Зуйковой А., Пузыревой А., а около колхоза на лесосеках золь можно заготовить сколько хочешь. Здесь

звенья не знают где и что они будут сеять, какие участки за ними закреплены. Агропланов для звеньев не составлено. Звеньевые даже не знают оплату труда по сбору удобрений.

В промколхозе отремонтированные в декабре и январе 7 плугов и 8 борон требуют повторного ремонта.

Не организован здесь надлежащий уход за конем. В результате в 1939 г. пало 6 лошадей, а в истекшем году 3 лошади. Сейчас колхоз имеет только 21 рабочую лошадь, которые часто используются не по назначению.

Низка в промколхозе продуктивность скота. В истекшем году в среднем получено по 690 литров молока от каждой коровы. На молочно-товарной ферме много беспорядков и их правление не устраняет. Сейчас начались отелы, а телятника нет. Телята находятся в

## Собираем местные удобрения

Наше звено в текущем году решило получить высокий урожай льна. Сейчас мы все внимание уделяем подготовке к севу. Мое звено собрало 23 цент. куриного помета и 5 цент. золь. Лучшие стахановки Исакичева А. А., Щербакова А. А. собрали более 5 цент. куриного помета каждая, а я собрала 10 цент.

**М. ИСАКИЧЕВА.**

Звеньевая колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

\* \* \*

Некоторые ученики Шадринской школы оказывают звеньям помощь в подготовке к весеннему севу. Например, ученица Иванова Лена первой включилась в работу по заготовке удобрений. Она собрала 134 кг. птичьего помета и сдала его нашему звену.

Теперь в моем звене собрано 12 цент. птичьего помета и 43 цент. золь.

**Е. ИВАНОВА.**

Звеньевая колхоза имени 16 партсъезда.

В переселенческом колхозе «14 лет Октября» (Свободненский район, Амурская область) готовятся к севу.



НА СНИМКЕ: Полевой бригадир В. И. Першин (справа) и кладовщик Ф. А. Бушуев проверяют качество очистки семян.

Фото Н. Коноваленко Фото ТАСС.

кубовой, где сыро, дым, грязь, холодно.

Не лучше положение и на производстве, где из месяца в месяц не выполняется программа.

Причины такой работы кроются в том, что председатель т. Демин не прислушивается к голосу передовых колхозников, не поддерживает их инициативу, не проводит массовую работу, а администрирует. Он стахановцев не поощряет. Тов. Демин в прошлом году оштрафовал 30 колхозников и вынес административные взыскания 49 чел., но зато ни одного из членов промколхоза не поощрил, не премировал.

Все эти факты говорят о том, что правление промколхоза и в первую очередь т. Демин сжигаются с беспорядками и не устраняет их.

**Я. ЗАВЬЯЛОВ.**



Уборка льна льнотеребилкой в колхозе «Совет», Сернурского района, Марийской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущен из-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).

фото ТАСС.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ПРАВИЛЬНЫЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

В пункте 15 устава сельскохозяйственной артели сказано: «Сельскохозяйственные работы в артели осуществляются на основах сделщины... На каждую работу устанавливаются нормы выработки, доступные добросовестно работающему колхознику»...

В начале каждого года во всех колхозах проводится пересмотр норм выработки и их утверждение на общих собраниях колхозников. Но в разрешении данного вопроса в прошлые годы в колхозе имени Кирова, Букинского сельсовета, подходили неправильно. Здесь из года в год нормы выработки занижались.

Например, норма на прополке льна в 1937 г. была установлена 0,20 га с оплатой за ее выполнение 2 трудодня, а в 1940 г. норма уже была установлена 0,15 га при одинаковой же оплате. В колхозе также были занижены нормы на молотбе, пашне, бороновании и других работах. В результате в 1940 г. колхоз имеет большой перерасход трудодней по сравнению с прошлыми годами.

Опыт передовиков—стахановцев сельского хозяйства при пересмотре норм выработки в колхозе в расчет не принимался. Здесь была неверная ориентация на тех колхозников, которые выполнив норму за половину рабочего дня, с поля уезжали под всевозможными предлогами с тем, чтобы оставшаяся время использовать максимально на своем приусадебном участке.

На общих собраниях в момент утверждения норм не давалось должного отпора отсталым колхозникам, которые в своих выступлениях настаивали, опять таки в личных интересах, на снижении норм выработки.

## Получили на трудодни много продуктов

Колхоз имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, в прошлом году снял хороший урожай. Здесь колхозники получают на трудодни много продуктов. На один трудодень выдано зерновых 1,713 граммов и 500 граммов капусты, более 4 кг. картофеля и другие сельскохозяйственные продукты. Кроме того, колхозники получают денег по 3 руб. 27 коп. на трудодень.

В первой бригаде многие члены колхоза получают избыточные сельскохозяйственные продукты. Например, в семье Сидорычева Е. С. 3 трудодне-

На XVIII съезде ВКП(б) т. Андреев сказал: «Нормы Наркомзема, введенные еще в 1933 г. явно устарели, за это время в колхозах произошли значительные изменения, а между тем в деле применения норм в колхозах большая пестрота...» При выработке норм в 1941 г. мы учли эти указания т. Андреева. У нас была создана специальная комиссия, которая детально обсуждала каждую норму.

В большинстве своем нормы на 1941 г. общим собранием колхозников изменены, как по объему выполняемой работы в сторону увеличения, а также в части оплаты труда за выполненную норму. Изменение коснулось 150 видов работ.

На общем собрании отдельные колхозники совершенно правильно указывали, что не должно быть такого положения, когда качественные показатели при выполнении той или иной работы, как вязка снопов льна, зерновых культур, прополка не учитывались, а это приводило к тому, что в период вязки снопов зерновых на поле оставалось много колосов—отсутствие одновременная подгребка их и т. д.

Надо во всех колхозах установить такие единицы измерения норм, которые способствовали бы правильному учету затрат и главное повышению качества сельскохозяйственных работ.

Раizzo, в особенности старший агроном т. Тихомиров, этому участку работы в колхозах не придает должного внимания, а это приводит к тому, что в ряде колхозов нормы занижены и разбазариваются трудодни.

**А. МАКАРОВ.**  
Бухгалтер колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета.

собных заработали 1017 трудодней. На них получили 1742 кг. зерновых культур, 4700 кг. картофеля и деньгами 3326 руб. В хозяйстве Барунова М. А. имеется также трое трудоспособных. Они заработали 1251 трудодень, на которые получили зерновых 2141 кг., 5784 кг. картофеля и денег 4090 руб. Кроме того, эти семьи получили много других сельскохозяйственных продуктов. Также хозяйства в первой бригаде не исключение.

**К. НАРЫЧЕВ.**  
Бригадир первой бригады колхоза имени Тимирязева.

## ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах  
в Европе и Африке(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ  
ЗА НЕДЕЛЮ)

Бои в Восточной Африке принимают все более ожесточенный характер. Вечером 25 февраля английские войска, сломив упорное сопротивление итальянцев, заняли Могадиши—важнейший порт и столицу Итальянского Сомали. В Эритрее англичане при поддержке мотомеханизированных частей генерала де Голля продвигаются с севера вдоль побережья Красного моря. Отступящие итальянские войска минируют все дороги в Керен (этот город прерывает путь в Асмаре—военному и административному центру всей Итальянской Восточной Африки). В Абиссинии англичане овладели несколькими новыми пунктами.

В Северной Африке, впервые за время войны, в операциях против англичан приняли участие сухопутные германские войска. К югу от Бенгази произошла стычка между германскими и английскими мотомеханизированными разведывательными частями.

Итапо-германская авиация проявила большую активность над Биренанкой, Мальтой и Средиземным морем.

В Албании продолжалась боем местного значения.

Германские военно-воздушные силы нанесли ряд ударов различным объектам в Англии. Бомбардировке, в частности, подверглись Лондон, порты Гуаль и Суэкс. Германские подводные лодки в течение последних дней потопили в водах Атлантики ряд английских судов.

Английская авиация совершила налеты на районы Северной и Западной Германии, а также на порты оккупированной Франции.

(ТАСС).



## Юные художники

Три года назад, как в средней школе №2 организован кружок юных художников, в котором занимается 35 чел. Свою работу члены кружка начали с рисования карандашом и акварельными красками. Многие ученики, как А. Разживин, Куликов, Кошкин и др. занимаются в кружке со дня его организации. Они теперь имеют большой навык рисования.

Члены кружка организовали в школе выставку, а лучшие картины отправили на областную выставку.

В кружке часто проводятся занятия по изучению биографий видных художников и разбору лучших картин.

П. РАЗЖИВИН.

Следуйте  
нашему примеру

По моему участку дер. Коньково, Коньковского сельсовета, годовой план мясоставок выполнен на 79 проц. Передовые плательщики мясоставок колхозники Попутникова В., Силантьев А. В., Карсаков Т. Н., Силантьев Ф., Силантьев И. Я., Барташов М. И., Попутников П. И., Попутников М. В. и многие другие.

Мы просим последовать нашему примеру всех колхозников района.

М. БАРТАШОВ.

Депутат Коньковского сельсовета.

Ликвидируют  
неграмотность

Хорошо поставлено дело с обучением неграмотных в Тархановском сельсовете. Здесь комсомолец Мокеев З. Ф. каждый день после работы занимается по 2-3 часа с неграмотными женщинами двух деревень. У ней учатся несколько многолетних матерей, которые поставили перед собой задачу к 15 апреля полностью ликвидировать неграмотность и сдать зачеты за четыре класса начальной школы.

Л. ГОРБУНОВ.

Зав. Смиркинским отделением связи.

## Депутаты сельсовета

Депутаты Тархановского сельсовета тт. Лузина А. Г. и Григорьева Л. Е. за последнее время значительно улучшили работу на своих участках. Они из квартала в квартал выполняют финплан на своих округах. Сейчас они полностью собрали самообложение и культсбор.

Ф. ГОРБУНОВ.

Налоговый агент Тархановского сельсовета.

## Значкисты

Ученики средней школы №2 изучают военное дело, сдают нормы на оборонные значки. Здесь 22 февраля 42 ученика получили значки «Ворошиловский стрелок».

П. РАЗЖИВИН.

Доходное  
производство

В колхозе имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, открыто гончарное производство, где работает 10 чел. В истекшем году гончарных изделий было выработано на 80 тыс. руб., а в текущем году намечено по плану выработать гончарных изделий на 120 тыс. руб.

Этот план мы выполним. У нас хорошо работают тт. Щеголев И. И., Утенков Х., Щеголев И. Е., которые систематически выполняют нормы на 150 проц.

И. ЩЕГОЛЕВ.

Зав. гончарным производством.

Проверка чистоты  
жилищ

Члены комиссии по здравоохранению Лазаревского сельсовета Казакова А. Е. и Багаева А. М. на днях проверили чистоту в домах деревни Лазарево.

Итоги проверки жилищ, были обсуждены на собрании домохозяек. На собрании критиковали домохозяйку Тулунову М. В. и Шарову Н. Ф. за антисанитарное состояние в их помещениях. Замечания собрания тт. Тулунова и Шарова учли и взяли обязательство содержать в хорошей чистоте свои жилища.

Г. РЕМИЗОВ.

Секретарь Лазаревского сельсовета.

## О транспорте

В нашем районе транспорт является узким местом. О транспорте много идет разговоров, но дело не улучшается.

На складах предприятий имеются сотни тонн готовой продукции, большое количество груза находится на станции Правдинск, который нужно перевести в район. Все это осложняет работу, лишает производство планомерной работы.

Взять к примеру льнозавод. Здесь лежит готовой продукции на 504 тыс. руб. и теперь завод находится в тяжелом финансовом состоянии, имеет просрочку ссуды, а все из-за отсутствия транспорта.

В нашем районе транспортом никто не руководит, нет увязки и между предприятиями. Зачастую можно видеть автомашины, которые идут в Горький порожними.

Пользуясь бесконтрольностью над транспортом, некоторые владельцы автомашин занимаются рвачеством. Райпотребсоюз в истекшем году заключил с льнозаводом договор на перевозку льнопродукции с представлением ему бензина 6 литров за поездку. Завод отпустил 92 кгр. бензина, но договор райпотребсоюз не выполнил и план отгрузки продукции у нас сорвал. Кроме того, на днях дирекция завода перечислила МТС за перевозку готовой продукции 960 руб., но МТС деньги получила, а сколько требовалось перевести продукции не выполнила.

Исполкому райсовета надо заняться вопросом транспорта.

В. КОЛОТИЛОВ.

Бухгалтер льнозавода.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция газеты „Городецкая правда“ 28 февраля с. г. проводит очередную консультацию для заочников редакторов стеновых газет и рабкоров города.

Вызываются следующие товарищи: Дмитриева Н. М.—промкомбинат, Шербаков П. И.—райплан, Набойщиков С.—механический завод, Рогожин Ф. И.—древмебсоюз, Слепнев К.—госбанк, Здолимов С. М.—артель имени 20 лет Октября, Смирнов А. А.—ДОФ, Разгулов Г. Ф.—механический завод, Белов Н. А., Колотиллов А. Л.—школа ФЗО, Черепенин А., Кокурина А. Д., Шалашов, Голованов Ф. Ф., Волков В. М.—судоверфь.

Консультация состоится в помещении редакции, в 7 часов вечера.

РЕДАКЦИЯ.

Зам. отв. редактора  
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

## КИНО—ТЕАТР

28 февраля историко-биографический фильм из цикла „Жизнь замечательных большевиков“

ЯКОВ СВЕРДЛОВ

в 12 частях

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.  
и 9 ч. 30 м. вечера.

Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

администрация.

Городецкому горкомхозу  
ТРЕБУЕТСЯ  
бухгалтер.

3-3 ГОРКОМХОЗ.

## АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Палата представителей американского конгресса (парламента) приняла с незначительными поправками законопроект о передаче займы или в аренду воюющим странам американского оружия.

Новый законопроект с момента внесения его в конгресс стал предметом самого оживленного обсуждения в Соединенных Штатах Америки (США). Это и понятно. Практическое и политическое значение закона огромно. Закон дает президенту право, когда он сочтет это необходимым «в интересах национальной обороны», давать разрешение:

«Производить в арсеналах, на фабриках и верфях или же поставлять каким-либо другим путем всякие предметы вооружения правительству любой страны, оборона которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США.

Продавать, передавать, сдавать в аренду, предоставлять займы или же передавать иным путем любому такому правительству любые предметы обороны».

Президент имеет право предоставлять такую помощь мно-

странным государствам на любых условиях, какие он сочтет подходящими. Речь, понятно, сейчас идет об Англии.

Президент Рузвельт совсем недавно заверил нового английского посла в США Галифакса, что США будут «продолжать помогать Англии во все возрастающих размерах и предоставлять в ее распоряжение военные материалы от своей быстро расширяющейся промышленности».

Вновь принятый закон открывает для этого самые широкие возможности. В комиссии по иностранным делам палаты представителей генерал Джонсон говорил, что этот закон равносителен «оборонительному и наступательному союзу с Англией».

Англии нужны вооружения. Ей нужны самолеты, моторы, танки, пушки, винтовки, торговые суда. Ей нужны военные корабли для конвоирования транспортов и борьбы с подводными лодками. Все снабжение Англии, вся ее дальнейшая способность вести войну находятся в зависимости от безопасности ее морских путей. А на этих путях угрожают Англии гер-

манские подводные лодки, германская авиация, германские рейдеры. Блокада грозит разрушить продовольственное снабжение английских островов.

С самого начала войны с Германией и до сих пор Англия закупала и закупает в США военные материалы и вооружения. По английским данным, Англия закупает сейчас в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов—на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности—на 18 миллионов долларов в месяц. Всего в течение 1940 года Англия закупила в США различных материалов на 2½ миллиарда долларов.

Но эти английские закупки, несмотря на их довольно крупные масштабы, все же были до сих пор стеснены действовавшими в США законами, которые ограничивали торговлю с воюющими странами, разрешали продажу только за наличный расчет, запрещали давать займы воюющим странам. Принятие нового закона отмечает все эти ограничения.

Американское правительство, как известно, приняло недавно грандиозную программу вооружений. Военная промышлен-

ность США будет обслуживать отныне двойные нужды—американской армии и английской. Производство военных материалов в США с каждым месяцем увеличивается. Строятся новые военные заводы, расширяются старые. Производство чугуна и стали подходит к рекордным цифрам. В 1940 году стальных слитков было выпущено 65 миллионов тонн, а чугуна—почти 47 миллионов тонн. Автомобильные заводы в 1940 спустили со своих конвейеров 4 миллиона 675 тысяч машин. Производство самолетов предполагается довести до 50 тысяч в год.

Возможности военной промышленности США огромны. Сейчас, с принятием нового закона, военная промышленность США будет работать на вооружение Англии.

Английские представители передали американским властям список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия намеревается получить в США уже на основе нового законопроекта. В первую очередь, согласно этому списку, ей требуются грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки.

Н. СЕРГЕЕВА.